

Παιδεία

Το Σύγχρονο εκπαιδευτικό σύστημα, πρέπει να εφοδιάζει τους μαθητές με δεξιότητες τόσο γνωστικές όσο και συναισθηματικές που θα τους βοηθούν να ανταποκρίνονται στις προκλήσεις του παρόντος και του μέλλοντος. Οι παιδαγωγικοί στόχοι οφείλουν να είναι η οικοδόμηση δεξιοτήτων και η ανάπτυξη της δημιουργικής σκέψης με εισαγωγή βιωματικής διδασκαλίας και καινοτόμων παιδαγωγικών μεθόδων, και όχι η απλή συσσώρευση πληροφοριών.

Η Ελλάδα έχει ανάγκη την σημαντική αύξηση του προϋπολογισμού για την παιδεία, και η αύξηση πρέπει να κατευθυνθεί στη βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού περιβάλλοντος και του παραγόμενου έργου.

Η συχνή εναλλαγή υπουργών και κυβερνήσεων έχει οδηγήσει σε συνεχείς εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις που συχνά αλληλοακυρώνονται. Είναι επιτακτική η ανάγκη για αξιολόγηση του παραγόμενου έργου ολόκληρου του εκπαιδευτικού μας συστήματος από μια ανεξάρτητη υπερκομματική επιστημονική αρχή βάσει διεθνώς αναγνωρισμένων κριτηρίων της οποίας τα αποτελέσματα θα αξιοποιηθούν σε βάθος χρόνου.

Μεγαλύτερη αυτοτέλεια διοικητική και οικονομική στις σχολικές μονάδες θα επιτρέψει την ανάπτυξη ενός σταθερού εκπαιδευτικού προγράμματος, περισσότερα προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών εκτός σχολικού ωραρίου και χρήση νέων τεχνολογιών για την ενίσχυση της εκπαίδευσης στις δυσπρόσιτες και υποβαθμισμένες περιοχές. Ωφέλιμο είναι να στηρίξουμε τα ειδικά, καλλιτεχνικά, μουσικά και αθλητικά σχολεία, να προωθήσουμε το σύστημα της επαγγελματικής/τεχνικής εκπαίδευσης και να βελτιώσουμε την ποιότητά του ως εναλλακτικής του πανεπιστημίου στο πρόβλημα της επαγγελματικής αποκατάστασης.

Ειδική μέριμνα απαιτείται για την ένταξη τόσο των παιδιών των μεταναστών όσο και των ενηλίκων μεταναστών σε στοχευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα τα οποία οδηγούν στην ενσωμάτωσή τους στην Ελληνική κοινωνία και οικονομία.

Στην τριτοβάθμια εκπαίδευση απαιτείται εκ βάρων αναδιάρθρωση της νομοθεσίας για τη στελέχωση και τη διοίκηση των σχολών που θα οδηγήσει στην αποδέσμευση από κομματικά, πελατειακά και συντεχνιακά συμφέροντα.

Αλλαγές απαιτούνται στον τρόπο διαχείρισης των ερευνητικών προγραμμάτων και στο καθεστώς των διδακτορικών και μεταδιδακτορικών ερευνητών ώστε να ενδυναμωθεί το ερευνητικό δυναμικό της χώρας και να αξιοποιούνται οι νέοι με τίτλους σπουδών, αντί να ωθούνται στη μετανάστευση.

Τα ελληνικά πανεπιστήμια πρέπει επιτέλους να αποκτήσουν σύνδεση με την αγορά εργασίας και να διεθνοποιηθούν, προσελκύοντας και ξένους καθηγητές και φοιτητές.

Θεωρούμε σημαντική τη διά βίου μάθηση και θα υποστηρίξουμε προγράμματα που θα προωθήσουν την αύξηση της συμμετοχής των ενηλίκων με κίνητρα αλλά και διευκολύνσεις.